
Standardele de competență ale
mentorilor

În perioada 4–8 noiembrie 2025, s-a desfășurat programul de formare continuă pentru
mentori, cu tema „Standardele de competență ale mentorilor”. Pe parcursul a
cinci zile, 30 de mentori naționali au participat la un curs intensiv de învățare,
facilitat de Nicu Crețu, trainer și coach în dezvoltare profesională și leadership, având
drept scop consolidarea competențelor profesionale și asigurarea aplicării
unitare a standardelor de competență în activitatea de mentorat.

Programul a urmărit dezvoltarea competențelor mentorilor în șase domenii-cheie.
Participanții au explorat motivația pentru dezvoltare, descoperindu-și rolul de modele
profesionale și surse de inspirație. Au fost încurajați să acționeze ca agenți ai
schimbării, să cultive reflecția și învățarea continuă, dar și să creeze relații bazate pe
empatie și echilibru emoțional. Totodată, formarea a vizat consolidarea competențelor
digitale și înțelegerea rolului mentorului ca promotor al colaborării și al dezvoltării
comunității profesionale.

Prin această formare, mentorii naționali devin multiplicatori ai calității în educație,
contribuind la:
• implementarea coerentă a standardelor de competență la nivel regional și
instituțional;
• dezvoltarea unei culturi instituționale a mentoratului bazate pe învățare continuă,
reflecție și sprijin reciproc;
• modernizarea practicilor de mentorat și creșterea satisfacției profesionale a cadrelor
didactice.

"Standardele de competență oferă mentorilor un suport pentru încredere, dezvoltare
profesională și motivație. Standardele nu sunt doar un instrument de autoevaluare, ci
și o sursă de inspirație pentru a contribui la un sistem educațional mai bun – în care
fiecare mentor devine un exemplu al calității și al schimbării în educație", a declarat
Nicu Crețu.

Standardele de competență ale mentorilor constituie un reper strategic pentru
profesionalizarea activității de mentorat, menținerea profesorilor în sistem și
îmbunătățirea calității educației.



Activitatea se desfășoară în cadrul Programului „Promovarea educației de calitate și a
oportunităților de învățare pe parcursul vieții pentru toți”, finanțat de Uniunea
Europeană  și implementat de UNICEF Moldova și UNDP Moldova, în parteneriat cu
Ministerul Educației și Cercetării al Republicii Moldova și Institutul Național pentru
Educație și Leadership.

     


